
Conjugue au passé simple, le verbe FAIRE :     le verbe AVOIR :  

………………………………………        ………………………………………  

………………………………………        ………………………………………  

………………………………………        ………………………………………  

………………………………………        ………………………………………  

………………………………………        ………………………………………  

………………………………………        ………………………………………  

 Encadre les verbes conjugués. Souligne les phrases simples en rouge et les phrases 
complexes en bleu. 

Les promeneurs avançaient tranquillement sur le chemin forestier. Quand ils entendirent les 
premiers grondements, ils accélèrent le pas. Peu de temps après, la pluie commença à les 
rattraper. Maintenant il fallait qu’ils courent pour rejoindre leurs véhicules. Ils étaient 
complètement trempés lorsqu’ils se mirent à l’abri. Le ciel était zébré d’éclairs. 

 

Indique, pour chaque groupe en gras, s’il s’agit d’un sujet inversé ou d’un COD.  

Le feu d’artifice éclairait l’obscurité. ……………………………………………………………  

Dans la nuit s’élevaient des clameurs. ……………………………………………………………  

Les spectateurs levaient la tête. ……………………………………………………………  

Ils scrutaient la voûte illuminée. ……………………………………………………………  

Parfois retentissait une formidable détonation. ………………………………………………………  

Mais que fait cet homme ? ……………………………………………………………........................ 

 

Remplace le GN par un GN minimal en utilisant un déterminant possessif.  

Ex : le chapeau qui m’appartient = mon chapeau  

a) Le parapluie de Philippe = ……………………………………….  

b) La veste qui vous appartenait = ……………………………………….  

c) Le tronc des noisetiers est lisse et les feuilles des noisetiers sont dentées.  

 = ……………………………………  ……………………………………….  

d) Les aiguilles du sapin = ……………………………………….  

e) Le pelage du lion = ……………………………………….  

f) Le cadeau que tu m’as offert = ……………………………………….  

g) Le voyage que nous avons fait = ……………………………………….  

  

 

 

 

 

 



Remplace le GN par un GN minimal en utilisant un déterminant démonstratif.  

  

Ex : La chaise qui est là = cette chaise.  

  

a) L’arbre que voici = ……………………………………….  

b) Le jus que nous buvons = ……………………………………….  

c) Les pommes qui poussent ici = ……………………………………….  

d) La pomme que tu vois là = ……………………………………….  

e) Les insectes que nous apercevons = ……………………………………….  

f) Le lierre qui pousse sur ce mur = ……………………………………….  

g) L’individu monté sur cette branche = ……………………………………….  

  

 Souligne les adverbes des phrases.  

Julie nettoie soigneusement son vélo.  

Cet élève arrive régulièrement en retard.  

Anaïs n’aime guère les œufs durs.  

Pour le carnaval, Doug a confectionné un masque totalement terrifiant.  

Elsa claque violemment la porte.  

Ce très curieux château de vieux de cinq siècles.  

Nous attendons tranquillement la venue du bus. 

Devant la bergerie, le loup rôde. 

Le dentiste arrache la dent de Paul délicatement. 

Mon frère rentre bientôt. 

Ce conducteur roule prudemment. 

J’ai lu le texte entièrement. 

  

  


